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РІВЕНЬ ТРИВОЖНОСТІ ФУТБОЛІСТІВ 

ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЗМАГАЛЬНУ 

ДІЯЛЬНІСТЬ У МІНІ-ФУТБОЛІ 
 
Волошенко Нікіта Олексійович 

здобувач вищої освіти  

Факультету здоров’я, фізичного виховання і спорту  

Київський університет імені Бориса Грінченка, УКРАЇНА 
 

Науковий керівник: Поляничко Олена Миколаївна  

канд. психол. наук, доцент кафедри спорту та фітнесу  

Київський університет імені Бориса Грінченка, УКРАЇНА 

 

Стрімкий розвиток міні-футболу почався у 1989 році, коли відбувся 1-й 

Чемпіонат Світу в Нідерландах. В Україні, наприкінці 1980-х рр. були створені 

перші клуби з міні-футболу і лише у 1993 році проведено перші офіційні 

змагання – розіграш Кубка України за участі 8-ми команд [1].  

Питання підготовки спортсменів до специфічних умов проведення 

змагань з міні-футболу, а також фізичної, технічної, тактичної і психологічної 

складової готовності спортсменів до спортивної діяльності залишається 

актуальним у методології наукових досліджень. Jarvis, M. В в своїх дослідженнях 

виділяє когнітивну та соматичну тривожність, і дотримується точк зору, що 

обидва різновиди мають найбільший вплив на результативність  спортсменів  

футболістів [2]. Когнітивний рівень тривожності характеризується негативними 

очікуваннями щодо успішності в спортивній діяльності або низької самооцінці, 

негативними думками, присутності страху невдач, неможливістю зосередитись 

і спостерігається порушення уваги у спортсменів. Звичайно, це може призвести 

до непродуктивної гри спортсмена під час матчу. Це може розпочатися перед 

змаганнями у формі передстрахувальної тривоги, яка може впливають на 

результати впродовж змагань [3].  Соматичний рівень тривоги (фізіологічний) 

активує вегетативне збудження, негативні симптоми такі як почуття 

нервозності, утруднене дихання, високий кров'яний тиск, сухість у горлі, м'язова 

напруга, пришвидшена частота серцевих скорочень, спітнілі долоні та 

«метелики» в шлунку [4]. Отже, як когнітивна, так і соматична тривожність 

спортсменів впливають на їх ефективність в змагальній діяльності.  

В нашому дослідженні ми використовували тест Спілберга-Ханіна, який 

допоміг оцінити рівень ситуативної (реактивної) тривожності у  гравців ФК 

«Гончарі» м. Богуслав. Шкала реактивної і особистісної тривожності дозволила 

диференційовано виміряти тривожність і як властивість особистості, і як стан 

спортсменів. В дослідженні прийняли добровільну участь 10 футболістів ФК 
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«Гончарі» м. Богуслав, з них: 2 воротаря, 2 нападники, 4 захисника і 2 універсали. 

Тестування проводилось до та після матчів XXIV зимового турніру по міні-

футболу на призи Богуславської районної федерації футболу. У футболістів ФК 

«Гончарі» до та після  матчу з командою аутсайдерів переважала помірна 

тривожність як до гри, так і після на рівні 70 % - 60 %. Ми пояснюємо це тим, що 

команда супротивник займала останні позиції у рейтингу і суттєво не вплинула 

на рівень тривожності гравців і команда здобула перемогу у матчі. 

Натомість, показники помірної тривожності футболістів збільшились 

перед та після 2ї гри з фаворитами чемпіонату ФК «Чайка» на рівні 90% - 70%, а 

також були зафіксовані показники високої тривожності на рівні 10% - 20%.  

Результат зустрічі – нічия. Отже, результати дослідження показали, що рівень 

ситуативної тривожності також впливає на результативність гри у міні-футболі. 

Висновки.  Психологічна підготовка спортсменів до виступу у змаганнях 

впливає на рівень тривожності і результативність гри у міні-футболі. 
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